
 

    

Tisková zpráva ze dne 6. 3. 2025 

 

Současnost literatury pro děti a mládež 2025 

20. ročník konference 

Krajská vědecká knihovna v Liberci 

Krajská vědecká knihovna v Liberci pořádá v úterý 11. března 2025 mezinárodní 

konferenci Současnost literatury pro děti a mládež. Dopolední program bude 

věnován tématu Čtení hledá své hranice, kniha hledá své čtenáře a odpoledne se 

zaměříme na téma Udržitelnost: planeta, ekologie, příroda a vztahy. 

 
Jubilejní 20. ročník mezinárodní konference připravuje Krajská vědecká knihovna v Liberci 

ve spolupráci s Katedrou českého jazyka a literatury Fakulty přírodovědně-humanitní a 

pedagogické Technické univerzity v Liberci a Katedrou germanistiky Pedagogické fakulty 

Univerzity Karlovy.  

„V tomto roce poprvé zkoušíme nový formát konference. Dvoudenní akce byla přetvořena 

na jednodenní, přičemž bude dle našeho názoru zachována dynamika a rozmanitost programu. 

Kromě panelové diskuse budou v odpolední části nabídnuty dva paralelní bloky přednášek 

tematicky lehce odlišené. Věříme, že budou návštěvníci spokojeni,“ vysvětluje PhDr. Dana 

Petrýdesová, ředitelka knihovny.  

Po konferenci věnované osobnosti libereckého rodáka Otfrieda Preußlera má letošní ročník 

opět dvě programová a tematická zaměření: v dopoledním bloku se uskuteční panelová diskuze 

na téma Čtení hledá své hranice, kniha hledá své čtenáře. Diskuse v režii Katedry českého 

jazyka a literatury Fakulty přírodovědně-humanitní a pedagogické TUL zprostředkuje pohled 

na současný stav dětského čtenářství, jeho možnosti či zamyšlení nad otázkami co se čtením a 

čtenářství dělá digitální epocha. Hlavními diskutujícími budou literární teoretik, historik a kritik 

prof. PhDr. Jiří Trávníček, M. A., psycholožka PhDr. Mgr. Kateřina Lohrová, Ph.D. a ředitelka 

KVKLI PhDr. Dana Petrýdesová. 

V odpoledním bloku budou předneseny konferenční příspěvky na téma Udržitelnost: 

planeta, ekologie, příroda a vztahy. Dramaturgie konferenčního bloku se ujala PhDr. Tamara 

Bučková, Ph.D. z Katedry germanistiky Pedagogické fakulty UK. Svůj příspěvek přednesou 

jak odborníci z většiny českých univerzit, tak z německých univerzit v Jeně, Freiburgu či 

Siegenu.   



 

    

V rámci konference vznikl podrobný soupis současných knih na dané téma, který bude 

účastníkům k dispozici, zmíněné knihy z fondu KVKLI budou na místě k prohlédnutí. Součástí 

konference budou i dva workshopy mj. na téma Zelená planeta: Kreativní přístupy k 

udržitelnosti a přírodě určené především pedagogům MŠ, ZŠ a SŠ či učícím knihovníkům.  

Publikačním výstupem konference bude kolektivní monografie. Tradice pořádání konferencí 

úzce souvisí s Veletrhem dětské knihy v Liberci, nyní Festivalem dětského čtenářství. 

 

Foto v příloze: 

Ilustrační foto archiv KVKLI. Konference 2023 na téma Odkaz Otfrieda Preußlera literatuře 

pro děti a mládež. 

 

Více info na Konference | Krajská vědecká knihovna v Liberci,  

 

Kontakt pro dotazy: 

Bc. Helena Syrovátková, syrovatkova@kvkli.cz, 482 412 132 

nebo PhDr. Michaela Staňková, stankova@kvkli.cz, 482 412 124  
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